



Новости законодательства

Выпуск от 19 июля 2024 года

Запрет взыскания со счетов «С» снят для дел о компенсации ущерба ЦБ и РФ

В Госдуму РФ внесен законопроект о классификации объектов туризма

Пакет законопроектов о небанковских поставщиках платежных услуг внесен в Госдуму РФ

Власти ЕС разрешили возобновить конвертацию некоторых российских расписок

Международный депозитарий Euroclear разъяснил порядок разблокировки активов

Запрет взыскания со счетов «С» снят для дел о компенсации ущерба ЦБ и РФ

Как сообщают СМИ, согласно разрабатываемому законопроекту запрет на взыскание и арест средств на специальных рублевых счетах типа «С» не будет распространяться на дела о защите прав России и ЦБ РФ на имущество, принудительно изъятое иностранным государством.

Сам документ пока не опубликован, поэтому детали не раскрываются.

Напомним, что в мае этого года Президент России [разрешил](#) изымать активы США в РФ в ответ на отъем российских активов.

Подробности читайте в выпуске законодательства [от 24 мая 2024 года](#).

Указ обязал Правительство РФ установить порядок компенсации ущерба — для этих целей и подготовлен новый законопроект.

Поправки планируется внести в президентский [указ № 95](#), АПК РФ и иные нормативно-правовые акты для описания соответствующей процедуры. Сейчас указ № 95 запрещает взыскивать в рамках судебной процедуры, обременять и арестовывать средства на счетах «С».

Единственным исключением, введенным в указ позже с учетом формирующейся судебной практики, стало то, что запрет не затрагивает решения, принятые до 3 января 2024 года. Теперь к нему добавится еще одно: запрет не будет действовать в отношении дел, возникающих из-за лишения РФ и ЦБ прав на их имущество иностранным государством.



Источник: «Право.ру»



В Госдуму РФ внесен законопроект о классификации объектов туризма

В настоящее время в соответствии с законодательством регулированию подлежат только гостиничные услуги, оказываемые гостиницами.

Вместе с тем деятельность по предоставлению гостиничных услуг оказывается и другими типами средств размещения, например, модульными гостиницами, глэмпингами, которые по факту сегодня остаются вне поля зрения государства.

Для решения указанных вопросов законопроектом предлагается:

- распространить классификацию на все средства размещения, в которых предоставляются услуги по временному проживанию туристов, за некоторыми исключениями;
- создать единый реестр объектов классификации в сфере туристской деятельности, куда войдут средства размещения, горнолыжные трассы и пляжи.



Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



Пакет законопроектов о небанковских поставщиках платежных услуг внесен в Госдуму РФ

Согласно внесенным документам небанковский поставщик платежных услуг (НППУ) — это юридическое лицо, не являющееся кредитной организацией, которое имеет право на

оказание услуг по переводу денежных средств и (или) услуг по инициированию перевода денежных средств, а также состоит в реестре НППУ ЦБ РФ.

Предполагается создание трех типов НППУ.

Поставщики первого типа смогут заниматься только инициированием переводов по поручению клиентов, их чистые активы должны быть не менее 5 млн руб.

Участники второго типа смогут оказывать услуги по переводу денежных средств в части агрегирования переводов, их чистые активы должны составлять не менее 10 млн руб.

Организациям третьего типа будет доступно предоставление услуг по переводу денежных средств в качестве оператора электронных денежных средств, чистые активы у таких участников должны быть выше — не менее 50 млн руб.



Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



Власти ЕС разрешили возобновить конвертацию некоторых российских расписок

Еврокомиссия проинформировала государства ЕС о том, что они могут возобновить конвертацию депозитарных расписок на акции российских компаний, заблокированных на счетах Национального расчетного депозитария.

Это делается с целью поддержки вывода европейских инвестиций из России. В начале июля власти Люксембурга уведомили об этом местный депозитарий Clearstream.

Разрешение касается заявок на конвертацию, которые были поданы до 25 сентября 2023 года и разрешены национальными компетентными органами ЕС до 25 декабря прошлого года. Послабление касается только граждан или резидентов ЕС.

Люксембургский депозитарий будет обрабатывать поручения клиентов на конвертацию расписок по тем депозитарным программам, где такая возможность поддерживается депозитарным агентом. В числе таких Clearstream упоминает расписки на акции «Лукойла», «Роснефти», «Фосагро», «Акрона», НЛМК, «Аэрофлота» и др.



Источник: «Коммерсант»



Международный депозитарий Euroclear разъяснил порядок разблокировки активов

Euroclear сообщил Национальному расчетному депозитарию (НРД), что для разблокировки активов, связанных с юрисдикцией США, теперь требуется предварительное разрешение Управления по контролю над иностранными активами США (OFAC).

Это касается и тех случаев, когда инвестор уже получил разрешение бельгийского Минфина на распоряжение этими активами.

НРД [подготовил список](#) ценных бумаг, имеющих связь с юрисдикцией США и сегрегированных на отдельных счетах, и уточнил, что клиент должен сам определить, применяется ли в его случае общее разрешение (генеральная лицензия) OFAC либо должно быть предоставлено индивидуальное разрешение.

Также депозитарий подготовил инструкцию по исполнению индивидуальных лицензий, если разрешение получал депонент НРД, и инструкцию на случай, если оно получено клиентом депонента.



Источник: «Право.ру»



Публикации

Актуальное для сектора недвижимости | Июнь 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Закон о налоговой реформе принят

Ко второму чтению было внесено множество поправок — [текст](#) увеличился почти вдвое.

Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем [новом выпуске](#).

Вектор изменений. Выпуск №12. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Президентом России подписан Федеральный закон от 12.07.2024 [№176-ФЗ](#), который вносит поправки в НК РФ, направленные на совершенствование налоговой системы.

Новые правила налогообложения вступят в силу 1 января 2025 года.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).

Новости ГЧП. Инфраструктура в рамках КРТ, условия государственных контрактов и расходы регионов по ГЧП

В рамках настоящего [обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- В Госдуме РФ предложили строить школы и больницы в рамках КРТ в обязательном порядке
- Минфин России разрабатывает возможности изменения условий государственных контрактов
- Госдума РФ рассматривает поправки к законопроекту об ограничении расходов регионов на выплаты по ГЧП

Новости ЭДО. Подборка новостей за июнь 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- Опубликованы форматы электронных перевозочных документов;
- В России оформлен первый электронный морской перевозочный документ;
- ФНС России разместила библиотеку визуализации электронных документов;
- На один год продлена возможность представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде через официальный сайт ФНС России;
- О правомерности подписания неквалифицированной электронной подписью налоговой отчетности;
- О привлечении к ответственности в случае пропуска срока подачи декларации по НДС из-за технических неполадок в системе 1С;
- Совет Госдумы РФ отказался от бумажной документации;
- С 1 января 2025 года вступит в силу закон о легализации российских и иностранных официальных документов и об истребовании личных документов из РФ и с территорий иностранных государств.

Вектор изменений. Выпуск №11. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Недавно [мы писали](#) о планируемом увеличении фиксированного платежа с прибыли КИК до 5 млн руб. с каждой КИК (сейчас платеж составляет 5 млн руб. за все КИК).

Соответствующее изменение предусмотрено [законопроектом](#) о совершенствовании налоговой системы.

На заседании Экспертного совета Госдумы РФ по бюджету и налогам были высказаны предложения смягчить рост налоговой нагрузки на физических лиц — владельцев КИК.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).

Вектор изменений. Выпуск №10. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Минфин США уведомил Россию о приостановке некоторых положений Конвенции об избежании двойного налогообложения от 1992 года (далее — СОИДН), которая вступает в силу 16 августа 2024 года и будет действовать до тех пор, пока стороны не изменят своего решения. Приостановлено также действие протокола по взаимному согласию, который сопровождает конвенцию.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ